Урок 4.

I.  Цели урока: сформировать у учащихся прочные представления

                          о свойствах уравнений, уделить особое внимание

           равносильности уравнений;

          совершенствовать умения решать уравнения с применением

          свойства равносильности и других свойств, применяемых

          при преобразовании выражений.

                    II. Тип урока:  урок формирования умений и навыков.

                                               III. План урока:

                 1. Оргмомент.

                 2. Актуализация опорных знаний и проверка домашнего задания.

                 3. Мотивация обучения.

                 4. Решение упражнений.

                 5. Домашнее задание и итог урока.

                  I. Оргмомент. Подготовить учащихся к уроку. 

                  II. Актуализация опорных знаний:

                    1)проверка домашнего задания:

                  Проверить домашнее задание, используя дидактическую игру

                 «Найди ошибку».

                  На доске записаны решения уравнений из домашнего задания,

                  с «допущенными» ошибками. Затем используя фронтальный

                 опрос (или вызвав к доске двух учеников) для «исправления»

                 ошибок осуществляют проверку домашнего задания.

                Задания с допущенными ошибками:

                          № 1160 (4,5,6)

                             4) 6х–19=–х–10         5) 0,7–0,2х=0,3х–1,8

                             6х+х=19+10                  – 0,5х=2,5

                             7х=29                               х=– 5

                             х=4 
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                                                    6) 0,1х+9=0,2х–4

                                                             0,1х–0,2х= –9–4

                                                    –1х=–15

                                                     х=15
                             №1162 (3,4)

                               3) 12–4(х–3)=39–9х                   4)  2(3х+5) – 3(4х–1)=11,8
                                   –4х+12+9х=–39–12                    6х+10 – 12х+3=11,8

                                   5х =51                                           6х–12х=11,8–10–3
                                   х=10,2                                          6х=–1,2
                                                                                         х=–0,2

                             №1166 (2)

                      1,5(2х–5)+ 2х=5(0,5х–1,5) –10

                     3х–7,5+2х=2,5х–7,5–10

                     3х–2,5х+2х=7,5–7,5–10

                     25х=10

                     х=0,4
                 Задания решенные верно:

                             № 1160 (4,5,6)

                             4) 6х–19=–х–10         5) 0,7–0,2х=0,3х–1,8

                             6х+х=19–10                  – 0,5х=–2,5

                             7х=9                               х=5

                             х=
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                                                 6) 0,1х+9=0,2х–4

                                                             0,1х–0,2х= –9–4

                                                    –0,1х=–13

                                                     х=130
                             №1162 (3,4)

                               3) 12–4(х–3)=39–9х                   4)  2(3х+5) – 3(4х–1)=11,8
                                   –4х+12+9х=39–12                     6х+10 – 12х+3=11,8

                                  5х =39–24                                    6х–12х=11,8–10–3
                                  5х=15                                           –6х=–1,2
                                  х=3                                               х=0,2

                             №1166 (2)

                      1,5(2х–5)+ 2х=5(0,5х–1,5) –10

                     3х–7,5+2х=2,5х–7,5–10

                     3х–2,5х+2х=7,5–7,5–10

                     2,5х=–10

                     х=–4
                          2) упражнения для фронтальной работы:

                       1. Прочти число:

                          
[image: image3.wmf]6

5

3

 ; 
[image: image4.wmf]7

4

2

; 
[image: image5.wmf]2

1

9

;
[image: image6.wmf]9

4

5

;
[image: image7.wmf]12

1

2

;
[image: image8.wmf]15

8

4


                       2. Замени дробь натуральным числом:
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                       3. Выдели целую и дробную часть:
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                          4. Составьте дробь и прочтите её:

                            
[image: image18.wmf]15
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, если а=4; 10; 15; 39; 134.

                III. Мотивация обучения.

                  Беседуя с учащимися подвести их к мысли, что во время решения

                  разнообразных на первый взгляд уравнений мы используем схемы

                  для их решения, т.е. изученные свойства, применяются нами в

                  большинстве случаев.

                 Сообщить учащимся, что основная цель урока – учиться решать

                 уравнения и применять их свойства при решении уравнений.

                                IV. Решение упражнений.

                  Предложить учащимся составить уравнения по условию 

                 №1173

1) значение выражения 5х–0,4(7х–9) равно 2,94
2) выражения 0,4(6–4у) и 0,5(7–3у) –1,9 принимают равные значения

3) значение выражения –3(2,1х–4) –1,6 на 2,6 больше значения выражения 1,2(0,5– 5х)
4) значение выражения а+8 в 7 раз меньше значения выражения 90–3а
Ожидаемые ответы:

1) 5х–0,4(7х–9)= 2,94
2) 0,4(6–4у)= 0,5(7–3у) –1,9

3) –3(2,1х–4) –1,6–1,2(0,5– 5х)=2,6

4) а+8=7(90–3а)

Решить уравнения:

№1167

1) – 9(6х+1)= –45(2х+2,6)

     –54х–9=–90х–117

     –54х+90х=9–117

     36х=–108

     х=–3

2) 0,6(2х+1)= –1,8(3х–4)
1,2х+0,6=–5,4х+7,2

1,2х+5,4х=7,2–0,6

6,6х=6,6

х=1

                       №1175 (1)

                      При каком  а корень уравнения 5ах=14–х равен 4

                       Решение:

                       15а*4=14–4

                        60а=10

                        а=
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                      № 1169
                   1)  
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                       3(x+0,4)=8(0,7–x)                           ОДЗ:   

                       3x+1,2=5,6–8x                                  2x+3,2
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                       3x+8x=5,6–1,2                                  2x  
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–3,2 
                       11x=4,4                                             x
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1,6                        
                      x=0,4                                                0,5(2x+3,2)=6(5x+6)
                                                                                х+1,6= 30х+36

                                                                               х –30х=36 –1,6

                                                                               –29х=34,4

                                                                                х= –11
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                      № 1171 (1)
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                            х=–28

                     По окончании всей работы можно сформулировать алгоритм

                     решения линейных уравнений с одной переменной:
                     1). Проверить, надо ли умножить или поделить обе части

                          уравнения на одно и тоже число
[image: image29.wmf]¹

0. Если это так, то
                          выполнить эти действия.
                     2). Проверить,  возможно ли упростить выражения в правой и

                           левой частях уравнения. Если это так, то упростить эти

                           выражения.

                     3). Проверить, не находятся ли  подобные слагаемые в разных

                          частях уравнения. Если это так, то перенести подобные

                          слагаемые, содержащие переменную в левую часть, а 

                          подобные слагаемые без переменной в правую часть
                          уравнения.

                    4). Привести уравнение к виду ах=b, затем найти неизвестный
                          множитель.
            V. Домашнее задание и итог урока. 

                 Подвести итог урока, используя вопросы:

1) Какое уравнение получится, если к обеим частям уравнения

      прибавить одно и тоже число?

2) По какому правилу переносят слагаемые из одной части уравнения в другую?

3) Какое уравнение получится, если умножить или разделить обе его части  на одно и тоже отличное от нуля число?
      прибавить одно и тоже число?

              Домашнее задание может быть таким:

                пункт 40 [1] – повт.

                №  1168(1)

              №  1174

              №  1172 (1,2)
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